

市人力资源社会保障局党组书记、局长刘学俊做客民生在线,回应网友关心的热点问题

我市今年已引进集聚人才18.5万人



早报10月9日讯 9日下午,市人力资源社会保障局党组书记、局长刘学俊做客民生在线,围绕“全市人力资源和社会保障工作”主题与网友在线交流。

刘学俊介绍,今年以来,全市扶持创业2.95万人、带动5.53万人就业;织密筑牢社会保障安全网,大力实施全民参保计划,截至目前,全市企业养老保险参保人数达到437.8万人,较去年末净增10.2万人;突出人才引育并重,今年以来引进集聚各类人才18.5万人。

网谈期间,有网友提问,自己毕业后没有立即就业,而是选择了继续备考,像他这种“应届毕业生”身份即将失效,但仍未就业的学生,青岛有没有专门的就业保障计划?对此,刘学俊表示,针对离校后未就业毕业生等青年,我市在支持企业吸纳就业方面,鼓励企业积极招用离校未就业高校毕业生等青年群体就业,给予小微企业吸纳高校毕业生社会保险补贴、一次性扩岗补助;在支持灵活就业方面,对办理灵活就业登记并缴纳灵活就业社会保险的,给予灵活就业社



刘学俊(左)做客民生在线。观海新闻/青报全媒体记者 魏懋轩 摄

会保险补贴;在支持就业见习方面,鼓励离校未就业高校毕业生到就业见习基地参加就业见习、进行岗位锻炼,见习期间见习单位给予不低于最低工资标准的生活补助;在就业服务方面,我市各级公共人力资源市场为未就业毕业生提供线下专场招聘服务,青岛市人力资源和社会保障局官网、青岛人才网线上不间断推送就业岗位,未就业毕业生还可以登录人力资源和社会保障部未就业高校毕业生登记服务平台小程序,登记个人实名

信息和就业服务需求,公共就业人才服务机构会主动联系,提供就业服务。

有网友提问当前青岛市的人才引进补贴政策。刘学俊表示,聚焦来青人才关切,我市出台实施了一系列引才补贴政策,其中,对在青就业落户的国内普通高校全日制毕业生和国(境)外高等院校毕业生,按照博士每月1200元、硕士每月800元、本科每月500元标准,发放不超过36个月的住房补贴;对在青创新创业落户并购买唯一商品住宅的40周岁

以下博士、35周岁以下硕士,分别给予15万元、10万元一次性安家费;对进站(基地)博士后连续两年给予每月7000元生活资助,出站(基地)后在青落户就业的按贡献情况给予25万元至40万元资助;对引进和自主培养的国家级、省级高层次技能领军人才给予一次性20—200万元补贴。

有很多网友关心职工退休问题,有网友提问“职工退休年龄如何判定?是否以身份证件为标准?”“何时办理退休手续?”对此,刘学俊表示,根据原劳动和社会保障部《关于制止和纠正违反国家规定办理企业职工提前退休有关问题的通知》规定,对职工出生时间的认定,实行居民身份证件与职工档案相结合的办法。当本人身份证件与档案记载的出生时间不一致时,以本人档案最先记载的出生时间为准。对于何时办理退休手续,刘学俊也回复称,企业职工达到法定退休年龄时,用人单位可提前12个月携带人事档案到参保所在区、市社保经办机构进行工龄认定。完成工龄认定后,单位应于职工达到法定退休年龄当月申报退休手续,退休手续审核通过后,社保经办机构将按规定自单位申报次月为退休人员发放养老金。

(观海新闻/青报全媒体记者 任晓萌)

“民生在线”下期预告

网谈时间:10月10日下午2:30—4:00
网谈单位:青岛农商银行

降费+返还+补贴

青岛市打出失业保险援企稳岗政策“组合拳”

完成两项业务,有效缩短了办理时限。系统上线后5.2万人“足不出户”实现了两项业务的一键办理,经统计,前三季度全市发放失业保险金共计14.43亿元。

两项政策稳定岗位53万个

今年,为充分发挥失业保险援企稳岗作用,我市持续“扩范围、降门槛、简流程”,继续实施失业保险稳岗返还和一次性扩岗补助政策。市人力资源和社会保障局充分利用信息化比对,协同多部门数据共享,采取“免申即享”“政策找企”的经办模式,对裁员率不高于

5.5%的参保企业返还2023年失业保险费,对招用毕业年度及离校两年内未就业大学生和16岁至24岁登记失业青年发放一次性扩岗补助。

两项助企稳岗政策,免跑即领、免证即办,切实减轻了企业用工成本。截至9月份,我市今年发放稳岗返还资金和一次性扩岗补助1.59亿元,稳定就业岗位53万个。

增技赋能10525人次受益

技能提升补贴是失业保险防失业、稳就业的重要举措,通过提高企业职工和失业人员技能水平,增强人岗适配

性,充分缓解就业结构性矛盾。今年,市人力资源和社会保障局提高失业保险支持技能提升力度,继续扩大技能提升补贴申领范围,对取得技能人员职业资格证书或职业技能等级证书的符合条件人员发放技能提升补贴。今年1月至9月,我市已为10525人次发放技能提升补贴1679.95万元。

接下来,我市将综合运用“降、缓、返、补、扩”各类举措,充分发挥失业保险保生活、防失业、促就业三重功能,持续做好助企纾困和民生保障工作,确保各项政策及时落地见效,助力全市经济社会高质量发展,让失业保险“小险种”托底保障“大民生”。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健)

软件创新赋能智慧城市新生态

文达通智慧街道数字大脑综合管理平台入选山东省首版次高端软件名单

综合管理平台V1.0依托云服务的持续技术创新和实践,通过统一规划、统一建设、统一数据、统一调度、统一运维、统一标准,以云智、云数、云算等技术平台为核心,分别面向政府、企业、公众,提供街道运行管理平台、产业服务运营平台及民生服务运营平台。

文达通智慧街道数字大脑综合管理平台V1.0能够有效收集并处理社区、街道、城市智能管控的数据,推动政府管理更加精

准、高效,通过整合上下游数据,让大数据智能解决社会综合治理的痛点,让综治办、街道办对常住人口、流动人口做到精确掌控,把海量数据与城市管理无缝衔接,让城市的监管真正做到“全方位、无死角”。

该平台进一步推动了互联网、物联网、大数据、云计算、人工智能等现代信息技术在智慧城市管理和城市服务场景中的智能应用,实现了对城市管理、人居环境等各类问题的动态感知和科学管理

决策,有效提升了城市精细化管理水平和人居生活品质。

未来,文达通股份将进一步加强技术研发和市场开拓,继续加大科技创新投入,不断提升自身实力和市场竞争力,持续推进大数据、物联网、人工智能等新一代信息技术创新应用,加快青岛市数字化变革创新步伐,为山东省的数字经济和社会发展贡献更大的力量。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼)

早报10月9日讯 近日,山东省工业和信息化厅公示了第八批山东省首版次高端软件产品名单,瑞源控股集团旗下青岛文达通科技股份有限公司(以下简称“文达通股份”)“文达通智慧街道数字大脑综合管理平台V1.0”顺利入选。

近年来,山东省稳步推进首版次高端软件认定工作,加速提升软件供给能力,努力打造山东软件“名品”,构建全省高端软件产业生态。在此背景下,文达通股份高度重视以首版次高端软件为代表的软件能力建设,不断加大产品培育力度,提升软件创新能力,助力构建良好的软件产业生态。

据了解,文达通智慧街道数字大脑